
Załącznik nr 4 

PROPOZYCJA ZADAŃ WYNIKAJĄCA Z WARSZTATÓW 

 

SOŁECTWO ZARZECZE: 

1. Zakup samochodu bojowego dla OSP w Zarzeczu. 

2. Remont, doposażenie i rozbudowa siedziby OSP w Zarzeczu (część bojowa). 

3. Budowa Centrum Integracyjnego Sołectwa Zarzecze (plac zabaw boiska do 

koszykówki, siatkówki, plac ćwiczeń). 

4. Budowa ogrodzenia terenu OSP w Zarzeczu. 

5. Budowa parkingów w Zarzeczu – obok OSP, Koła Łowieckiego. 

6. Budowa sieci oświetlenia ulicznego w Zarzeczu w tym ul. Graniczna. 

7. Budowa ciągów pieszych oraz ścieżek rowerowych w Zarzeczu, w tym ul. 

Wyzwolenia, ul. Podgroble. 

8. Zagospodarowanie terenu wzdłuż Jeziora Goczałkowickiego. 

9. Wymiana azbestowych elementów sieci uzbrojenia terenu oraz wyrobów 

zawierających azbest z budynków mieszkalnych i gospodarczych.  

10. Budowa drogi – końcowego odcinka ul. Granicznej, od ul. Podgroble. 

11. Remont ulicy Rybnej. 

12. Budowa otwartej infrastruktury okołoturystycznej – siłownie zewnętrzne, ścieżki 

zdrowia, pole namiotowo – biwakowe. 

13. Modernizacja filii przedszkola w Chybiu. 

14. Połączenie ul. Podgroble z ul. Leśną (teren Nadleśnictwa). 

15. Zagospodarowanie terenu wokół Izby Edukacyjnej Kadłubek. 

 

SOŁECTWO CHYBIE: 

1. Budowa Centrum Usług Społecznych w Chybiu. 

2. Utworzeniu Punktu Informacji Turystycznej w Chybiu. 

3. Adaptacja Cieszyńskiej 2 i remont / modernizacja sali widowiskowej GOK.  

4. Budowa miejsc parkingowych w centrum Chybia. 

5. Budowa toalet publicznych, przystosowanych do potrzeb osób niepełnosprawnych w 

centrum Gminy. 

6. Utworzenie Izby Regionalnej w Chybiu. 

7. Budowa stałych wiat na skwerku. 

8. Modernizacja dróg gminnych  w tym ul. Poranna , ul. Św. Huberta, Skośna. 



9. Remont siedziby OSP w Chybiu. 

10. Budowa Skate Parku na skrzyżowaniu ul. Wyzwolenia z ul. Sportową.  

11. Budowa sieci ścieżek rowerowych łączących Chybie z gminami ościennymi.  

12. Rewitalizacja parku. 

13. Utworzenie uniwersytetu III wieku. 

14. Wyznaczenie stref ciszy.  

15. Utworzenie muzeum cukrownictwa – „Manufaktura Cukierków”. 

16. Budowa sieci oświetlenia ulicznego w tym ul. Poranna. 

17. Rozbudowa szkoły w związku z trudnościami lokalowymi (sale lekcyjne, szatnie, 

sanitariaty). 

18. Budowa pełnowymiarowej sali gimnastycznej. 

19. Budowa i remont chodników przede wszystkim ul. Bielska, Wyzwolenia, Dworcowa. 

20. System monitoringu centrum Chybia. 

21. Budowa wiaduktu nad torami kolejowymi w centrum Chybia. 

22. Budowa ronda na skrzyżowaniu ul. Cieszyńskiej i Bielskiej. 

23. Modernizacja stadionu sportowego, w tym: 

- przebudowa trybun 

- remont i modernizacja bieżni 

- remont i modernizacja płyty boiska z budową systemu nawadniania 

-budowa pełnowymiarowego boiska ze sztuczną nawierzchnią wraz z trybunami i 

zapleczem socjalnym. 

24. Budowa wielofunkcyjnego boiska ze sztuczną nawierzchnią. 

25. Budowa chodnika przy ulicy Bielskiej do granicy z Zabłociem. 

26. Budowa chodnika przy ulicy Bielskiej od skrzyżowania z ulicą Cieszyńską w kierunku 

Bielska. 

27. Poszerzenie i oświetlenie ulicy Okrężnej.  

28. Budowa ronda na ulicy Bielskiej pomiędzy firmą Łukosz a Biedronką. 

 

SOŁECTWO MNICH: 

1. Budowa Centrum Rekreacyjno – Sportowego w Mnichu. 

2. Przebudowa skrzyżowania ulic Kopernika i Cieszyńskiej, ulic Cieszyńskiej, 

Ogrodniczej i Słonecznej oraz ulic Cieszyńskiej i Bielskiej (rondo) w Mnichu. 

3. Objęcie terenu sołectwa siecią monitoringu wizyjnego. 

4. Połączenie ze ścieżką rowerową Goczałkowice – Zabrzeg.  



5. Odbudowa kapliczki w Mnichu. 

6. Budowa ciągów pieszych - chodników wzdłuż głównych ulic na terenie sołectwa 

Mnich, przede wszystkim budowa wzdłuż ul. Cieszyńskiej od ul. Darwina do ul. 

Bielskiej oraz od ul. Kopernika do ul. Pod Dudnią. 

7. Budowa nowych oświetleń ulicznych (energooszczędnych w technologii LEDOWEJ) 

dla ul. Świerkowej, Kruczej, Świerczewskiego, Gwardii Ludowej, Wojska Polskiego. 

8. Przejęcie w zasób dróg gminnych Chybie: odcinka ul. Kamiennej oraz Gagarina 

9. Gruntowna przebudowa i podbudowa kruszywem wraz z utwardzeniem  

i  zamknięciem nawierzchnią asfaltową dla ul. Kamiennej. 

10. Rozbudowa istniejącej sieci wodociągowej poprzez budowę tzw. „bajpasów”, tj. 

unikanie odcinków „ślepych”. 

11. Rozbudowa sieci energetycznej średniego i niskiego napięcia w sołectwie Mnich, 

przede wszystkim ul. Świerkowej i pozostałych ulic, w których pobór mocy wzrośnie 

przez budowę kanalizacji lub innej infrastruktury zasilanej energią elektryczną (np. 

oświetlenia). 

12. Dalsze rozszerzenie przyszłej sieci kanalizacyjnej, o tereny obecnie nie objęte 

projektem kanalizacji w sołectwie Mnich oraz dla nowo powstałych budynków. 

 

SOŁECTWO FRELICHÓW: 

1. Budowa spójnej, jednolitej, włączonej w szerszą sieć szlaków ścieżki rowerowej. 

2. Budowa elementów otwartej infrastruktury okołoturystycznej – pól namiotowych, 

biwakowych, szklaków wędrówek, ścieżek rowerowych. 

3. Odtworzenie gorzelni na Frelichowie. 

4. Rekultywacja i pełne uzbrojenie terenu pól irygacyjnych pod inwestycje zgodnie  

z przeznaczeniem w Miejscowym Planie Zagospodarowania Terenu. 

5. Opracowanie dla Rady Gminy Chybie i Gminy Chybie ,szczegółowego zakresu 

techniczno-budowlano-finansowego na poszczególne zadania w latach następnych 

(np. w formie harmonogramu rzeczowo – finansowego, wraz z dokładnym opisem 

realizacji poszczególnych zadań) oraz zawierającego dokładne kosztorysy dla 

realizacji tych zadań i konieczny sposób ich finansowania wydatkami  

z poszczególnych budżetów Gminy Chybie w latach następnych, które będą miały na 

celu przyszłe pełne uzbrojenie terenu pól irygacyjnych pod inwestycje zgodnie  

z przeznaczeniem w Miejscowym Planie Zagospodarowania Terenu, wraz  

z corocznym uchwalaniem tych wydatków w budżecie przez Radę Gminy Chybie. 



6. Obserwatorium ptaków. 

7. Przebudowa dróg i skrzyżowań dróg prowadzących do pól irygacyjnych. 

8. Budowa parkingów. 

9. Budowa infrastruktury i zagospodarowanie terenu pól irygacyjnych 

 urządzenie parku 

 budowa tężni, inhalatorium oraz fontann solankowych 

 urządzenie terenów rekreacyjno-sportowych  

 budowa infrastruktury rekreacyjno-wypoczynkowej, rechabilitacyjno-leczniczej 

oraz sportowej 

 budowa domu opieki dla seniorów 

 budowa infrastruktury usługowej obejmującej hotelarstwo, gastronomię, handel i 

agroturystykę 

10. Budowa/rozbudowa sieci kanalizacyjnej, wodociągowej, energetycznej i gazowniczej. 

 

SOŁECTWO ZABORZE: 

1. Budowa sieci kanalizacji sanitarnej na terenie sołectwa Zaborze. 

2. Budowa otwartego terenu rekreacji, dostępnego dla mieszkańców. 

3. Podniesienie standardu boiska – budowa wiaty, budowa trybuny, zakup niezbędnych 

elementów wyposażenia. 

4. Budowa sali gimnastycznej. 

5. Budowa sieci punktów dostępu do szerokopasmowego Internetu. 

6. Instalacja klimatyzacji na sali OSP. 

7. Objęcie terenu sołectwa siecią monitoringu wizyjnego. 

8. Budowa basenu / lodowiska na terenie sołectwa. 

9. Utworzenie sztucznej plaży na terenie PAN Gołysz. 

10. Monitoring szkoły i boiska. 

 

Projekty  dotyczące całej Gminy Chybie: 

1. Remont infrastruktury drogowej na terenie gminy. 

2. Budowa sieci kanalizacyjnej i przydomowych oczyszczalni na terenie gminy poza 

aglomeracją. 

3. Inwestycje w agroturystykę na terenie gminy w tym budowa domków letniskowych. 

4. Modernizacja sieci kanalizacji deszczowej. 



5. Przeprowadzenie pełnej inwentaryzacji rowów melioracyjnych, w celu ustalenia 

cyklicznej ich  konserwacji. 

6. Budowa/remont parkingów, chodników i ścieżek pieszych i rowerowych na terenie 

gminy. 

7. Budowa sieci oświetlenia głównych ciągów komunikacyjnych i miejsc publicznych. 

8. Wymiana azbestowych elementów sieci uzbrojenia terenu oraz wyrobów 

zawierających azbest z budynków mieszkalnych i gospodarczych. 

9. Ograniczenie niskiej emisji na terenie gminy, w tym wykorzystanie odnawialnych 

źródeł energii. 

10.  Budowa elementów otwartej infrastruktury obsługi ruchu turystycznego – ścieżki 

rowerowe, szlaki pieszych wędrówek. 

11. Utworzenie centrum integracji w każdym sołectwie gminy. 

12. Kompleksowa termomodernizacja budynków użyteczności publicznej. 

13. Budowa/adaptacja budynków pod mieszkania socjalne. 

14. Budowa, przebudowa/ remontu obiektów sportowych oraz miejsc rekreacji. 

15. Realizacja projektów inwestycyjnych na rzecz lokalnej społeczności zacieśniające 

współpracę transgraniczną w zakresie kultury, sportu, turystyki, zarządzania 

kryzysowego, ochrony środowiska. 

16. Wdrażanie inwestycji i zadań zmierzających do zmniejszania wydatków z budżetu 

Gminy Chybie, jak wdrażanie oświetlenia ledowego ulic i budynków gminnych, 

wymiana ogrzewania (piecy) na bardziej efektywne i bezobsługowe. 

17. Szeroko zakrojona współpraca z innymi jednostkami samorządowymi oraz 

przedsiębiorcami, dla zagospodarowania terenów przemysłowych własnych oraz po 

Cukrowni i Rafinerii Chybie dla tworzenia małej przedsiębiorczości – zakładów. 

18. Udogodnienie dla przyszłych inwestorów, poprzez wprowadzenie ulg podatkowych 

lub sprzedaż terenów z zastrzeżeniem utworzenia określonej ilości miejsc pracy w co 

najmniej kilku letniej perspektywie czasu. 

19. Opracowanie wraz z dystrybutorem energii elektrycznej, kompleksowych działań 

zmierzających do remontów i przebudowy istniejącej sieci oraz budowy nowych linii 

zasilających średniego i niskiego napięcia w poszczególnych sołectwach. 

20. Utworzenie małego lotniska dla modelarzy. 

21. Budowa toru ogólnego zastosowania dla motocyklistów oraz toru Enduro/ Moto 

Cross. 



22. Budowa/rozbudowa obiektów pod działalność usług medycznych i profilaktyki 

zdrowia. 

Zadania wpisane do realizacji w ramach strategii nie są wyłącznie zadaniami samorządu 

lokalnego lecz stanowią szeroki katalog działań, na które mogą powołać się różne podmioty 

w celu realizacji swoich przedsięwzięć. 

 


